

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 107 [11103]

Суббота, 7 июля 1990 года

Цена 3 коп.

В бюро горкома КПСС

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «Об организаторской и массово-политической работе партийного комитета и администрации завода запасных частей и деталей производственного объединения «Химволокно» по повышению трудовой активности и развитию социалистического соревнования».

Как отмечалось при обсуждении вопроса и в принятом постановлении, партийная организация и хозяйственное руководство завода запасных частей и деталей проводили определенную работу по повышению трудовой активности рабочих и служащих, развития социалистического соревнования в новых условиях хозяйствования.

Так, в парткоме завода заслушивался вопрос «О работе партийной организации цеха пластмасс по повышению трудовой и политической активности рабочих и ИТР при работе в новых условиях».

Под руководством партийного комитета ведется работа по подготовке кадров к работе в новых условиях хозяйствования. В 1989-90 учебном году действовали 3 производственно-экономических семинара и 14 школ социалистического хозяйствования, где изучались проблемы хозяйственного расчета и самофинансирования.

В большинстве первичных партийных организаций политическая и экономическая учеба увязывается с реализацией конкретных задач, стоящих перед трудовыми коллективами.

Активную работу по повышению трудовой активности, развитию гласности парткомом проводит через заводскую стенную газету «Прогресс».

Администрация завода, партийный комитет нацеливают трудовой коллектив завода на реализацию принятых в производственном объединении «Химволокно» социальных программ по обеспечению работников объединения жильем, продовольствием, расширению выпуска производства товаров народного потребления.

Регулярно подводятся итоги внутризаводского социалистического соревнования между цехами и бригадами. Лучшие коллективы награждаются Почетными грамотами с вручением денежных премий.

В трудовых коллективах

цехов проводится постоянная работа по укреплению производственной и общественной дисциплины, борьбе с пьянством.

Результатом всей этой работы является стабильное выполнение заводом плановых заданий. Так, за 5 месяцев текущего года план по общему объему выпуска продукции выполнен на 104,3 процента, план по хозрасчетной прибыли — на 126,9 процента. План по производству товаров народного потребления

завода закреплено взыше-

ливание 40 гектаров бахчевых культур в агропроизводстве объединения.

В результате всего этого в 1989 году каждому работнику реализовано около 29 килограммов мясопродуктов, более 90 килограммов молокопродуктов.

Выполняется объединение и программа по вводу жилья, рассчитанная на обеспечение к 1996 году каждой семьи работающего отдельной квартирой или домом.

В реализации этой программы непосредственное участие принимает коллектив ЗЗД. Все это способствует стабилизации трудового коллектива завода, заинтересованности трудающихся в хороших результатах труда.

Много внимания уделяется расширению выпуска товаров народного потребления, улучшению их качества и увеличению ассортимента. В 1989 году выпуск товаров народного потребления в производственном объединении «Химволокно» составил 6580 тыс. рублей, более половины из этого объема приходится на завод запасных частей и деталей. В целях дальнейшего расширения выпуска товаров народного потребления построен новый цех, пуск которого намечен в 1991 году.

Для улучшения быта и отдыха заводчан в 1990 году партийным и профсоюзным комитетами совместно с администрацией намечен и осуществляется ряд мероприятий, включающих реконструкцию и расширение базы отдыха, расширение стоянки для личного транспорта, ремонт и переоборудование помещений молокораздачи и приема пищи и другие.

Регулярно подводятся итоги внутризаводского социалистического соревнования между цехами и бригадами. Лучшие коллективы награждаются Почетными грамотами с вручением денежных премий.

В трудовых коллективах цехов проводится постоянная работа по укреплению производственной и общественной дисциплины, борьбе с пьянством.

Результатом всей этой работы является стабильное выполнение заводом плановых заданий. Так, за 5 месяцев текущего года план по общему объему выпуска продукции выполнен на 104,3 процента, план по хозрасчетной прибыли — на 126,9 процента. План по производству товаров народного потребления

завода закреплено взыше-

ния выполнен на 112,3 процента, их выпуск на 1 рубль заработной платы составил 1,43 рубля, что выше планового показателя на 13,5 процента.

Вместе с тем в работе партийного и хозяйственного руководства по повышению трудовой активности рабочих редко практикуется заслушивание на заседании парткома и партийных собраниях отчетов коммунистов о выполнении установленных требований, об их участии в развитии новых форм хозяйствования, пропаганде передового опыта.

Авангардная роль коммунистов в настоящее время в коллективе не прослеживается, партийные собрания не всегда проходят в обстановке деловитости и принципиальности, взыскательного спроса за недостатки и упущения, повышения личной ответственности коммунистов за результаты работы. Снизился прием в партию. В 1989 году выбыло из партии 8 человек, за 5 месяцев текущего года — 3 человека, принят в члены КПСС 1 человек.

Административный, профсоюзный комитет, комитет ВЛКСМ оказывают недостаточное влияние на процесс формирования у тружеников предприятия современного экономического мышления, не осуществляют должного контроля за работой школ экономической учебы. Недооценываются парткомом возможности марксистско-ленинского образования как действенного средства овладения политическими методами руководства.

Имеет место формализм при организации социалистического соревнования. Слабо налажено информирование работников о результатах их труда, доски показателей социалистического соревнования в цехах заполнены нерегулярно.

Слабо ведется работа по практическому внедрению новых форм хозяйствования в цехах и бригадах, что заметно влияет на снижение заинтересованности работающих. По данным анкетирования, проведенного на заводе, 62 процента опрошенных высказались за взятие цехов в коллективный подряд на принципах аренды, но реально этот вопрос на каком уровне не рассматривался. Не проявил себя в этом вопросе и совет трудового коллектива завода.

Бюро горкома КПСС от-

метило, что процесс экономической реформы и повышения трудовой активности работающих на заводе заочных частей и деталей производственного объединения «Химволокно» осуществляется недостаточно последовательно и энергично, обязав партийное и хозяйственное руководство завода (коммунистов Кудрявцева В. П., Клеева В. Я.) принять меры по устранению недостатков, отмеченных в постановлении.

Директору завода коммунисту Клееву В. Я., председателю профкома коммунисту Максимову В. Я. предложено привести систему политического и экономического образования в соответствие с постановлением ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы», принять меры по усилению действенности контроля за организацией экономической учебы трудающихся, повышению роли хозяйственного руководства и профсоюзных комитетов цехов в этой работе.

Партийной организации, хозяйственным руководителям частично проводить организаторскую работу по мобилизации трудового коллектива на выполнение планов, успешной работе в новых условиях хозяйствования.

Считая одним из основных направлений в повышении трудовой активности решение вопроса преодоления отчуждения производителя от средств производства и результатов труда, постоянно работать над доведением хозрасчета до коллективов цехов и бригад. Рассмотреть вопрос о возможности передачи отдельных цехов и участков в коллективный подряд на принципах аренды.

Партийному комитету до 1 сентября 1990 года провести аттестацию идеологического актива, обеспечить их широкое участие в пропаганде передового опыта и новых форм хозяйствования.

Партийному комитету через коммунистов добиваться улучшения деятельности совета трудового коллектива, как органа самоуправления трудящихся. Шире привлекать к работе в нем специалистов, направлять работу совета на экономический анализ деятельности предприятия в новых условиях хозяйствования, перспективы развития завода при переходе к рыночной экономике.



В цехе отжима и сушки шелкового производства ПО «Химволокно» транспортировщик Александра Алексеевича Смирнова считают надежным работником. И справедливо считают, потому что он отличается добросовестным отношением к порученному делу. Это помогает коллективу выполнять производственные задания.

На снимке: А. А. Смирнов.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

На чем ехать дачнику?

Все знают, что садовые участки удалены от города, некоторые находятся в 30 километрах от него. Поэтому, естественно, возникает вопрос: можно, в крайнем случае в узком месте отсыпать одну бровку щебнем. Ведь если будет автобус ходить прямо до участков, то это будет выгодно и садоводам, и государству. Н. ЯКИМЕЦ.

Поэтому, когда речь идет об использовании государственного транспорта не по назначению, надо говорить и о необходимости предоставления владельцам дачных участков максимум удобств, чтобы имели они возможность без волокиты заказать машину, чтобы перевезти на участок стройматериалы, на воз. Наконец, чтобы смогли дачники доехать на автобусе до участка, а не ходить туда пешком.

Ведь сегодня все ратуют за развитие садоводческих и огородных участков, а помочь садоводам-любителям некому. До участков ав-

тобусы не ходят, и объясняется это тем, что, мол, узкая дорога. А нам, кажется, что это просто отговорки: можно в крайнем случае в узком месте отсыпать одну бровку щебнем.

Ведь если будет автобус ходить прямо до участков, то это будет выгодно и садоводам, и государству.

Нам выделили земельные участки, которые расположены в районе сел Маянга и М. Быковка. Но вот есть проблема с транспортом — автобусы, идущие до М. Быковки, дачников не берут. Обращались по этому поводу в различные инстанции, там обещали этот вопрос решить, но что-то долго его решают.

Автобусы идут пустые. А ведь дачники, заплатив за проезд, могли бы способствовать выполнению плана. Неужели автопредприятие не заинтересовано в этом?

Н. БОРИСЕНКО.

Субботний телеграф

◆ Новостройки

Будет свой сыр

В подсобном хозяйстве объединения «Минудобрения» ведется строительство цеха по производству сыра. Мощность его будет 300 килограммов в сутки. Уже закуплено оборудование. Цех предполагается пустить в работу в конце нынешнего года. Есть надежда, что к новогоднему столу рабочие объединения будут иметь сыр собственного производства.

В. КАЗАКОВ.

◆ Взаимопомощь

Энергетикам Закавказья

В соответствии с Энергетической программой СССР расширяется сеть государственных районных электростанций в Закавказье. Многие объекты энергетики соружаются с помощью трудовых коллективов строительно-монтажных подразделений союзных республик.

Второй год представители Балаковского управления «Гидромонтаж» трудятся на

сооружении ГРЭС в Грузии и Азербайджане. Помощь местным строителям балаковцы осуществляют вахтовым методом. Администрация предприятия энергетики дает высокую оценку работе наших монтажников — она выполняется в соответствии с разработанными графиками и с высоким качеством.

Г. КОТИРЕКО.

◆ Контракты

Нас ждет видео

Кто из нас не мечтает смотреть видеофильм в домашней обстановке? Не надо толпиться у дверей подва-

лов, приспособленных под видеотеки. О мечтателях по заботится межрайонный технический центр с многообещающим названием «Гарант», бывший завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

Дирекция центра заключила контракт с советско-американской фирмой «Кентавр», расположенной в Минске, на поставку декодеров. Последние используются в качестве приставки к цветным телевизорам для проката видеофильмов в домашних условиях. Первая партия декодеров в количестве 100 штук поступит в текущем году. Дальнейшие по-

ставки их зависят от того, каким будет спрос на них у населения Балакова.

С. ЕРЕМИН.

◆ Спорт

Только четвертое место

Три дня на водном стадионе города проходили зональные соревнования РСФСР по подводному ориентированию. Семь команд республики померились силами, борьба была очень

напряженной. В соревнованиях принимали участие юноши, девушки и юниоры.

К сожалению, удача не сопутствовала нашим спортсменам, первое место заняла смоленская команда. Балаковцы оказались лишь на четвертом. Правда, личном первенстве наши земляки выступили неплохо, Елена Федосеева заняла первое место. Ей вручен приз комитета комсомола управления «Саратовгэсстрой».

На чемпионат СССР по подводному ориентированию, который состоится в Севастополе, из нашего города поедут три спортсмена.

В. ГРАЧЕВ.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

— На каких принципах будут строиться отношения Федерации независимых профсоюзов с будущей Российской коммунистической партией?

— На основе равноправия и взаимного уважения. Профсоюзы должны быть независимы ни от партии, ни от государственной власти, ни от администрации. Профсоюзы могут зависеть только от закона. Эта формула прозвучала в выступлениях многих делегатов съезда и нашла отражение в его документах.

— В резолюции съезда говорится, что он поручает Совету Федерации выработать соглашение с правительством на 1991 год с учетом мнений и предложений членских организаций Федерации. Какие основные положения предусмотрено включить в этот документ и будет ли при его составлении учтен опыт других стран?

— Мы полагаем, что вопросы, которые найдут свое отражение в соглашении, должны касаться заработной платы, пенсий, пособий, минимальных доходов, трудовой занятости населения и т. д. Опыта у нас пока нет, поэтому я не брался сейчас за его подробную детализацию. Над его разработкой надо основательно трудиться. Но что такое соглашение необходимо принять на будущий год, у нас есть полная уверенность. Это и съезд подтвердил.

При составлении соглашения мы хотим использовать опыт, который выработан в мире при взаимоотношениях профсоюзов с властью по защите интересов трудящихся. Естественно, с учетом специфики отечественной экономики.

— Профсоюзы сегодня предъявляют различные требования к правительству. В частности, они касаются низкой производительности труда и других производственных вопросов. Должны ли профсоюзы заниматься подобными проблемами?

— Я убежден, что каждый должен заниматься своим делом. И организаторы, и работодатели. Кстати, нам еще предстоит освоить эти понятия и определить взаимоотношения между ними. Производство должен организовать работодатель и обеспечить его эффективность. А дело профсоюза — защищать интересы наемных работников. В этом взаимоотношении есть гарантия социальной стабильности в обществе.

Завершение 1-го Учредительного съезда профсоюзов РСФСР, в работе которого приняла участие и делегация от нашей области, ознаменовало собой рождение новой общественной организации. По воле большинства делегатов съезда она получила название Федерации независимых профсоюзов РСФСР, ибо это понятие предполагает добровольное, а значит и сознательное объединение профсоюзных организаций. И когда принималось постановление «О продлении полномочий делегатов Учредительного съезда профсоюзов и созыве второго съезда профсоюзов РСФСР», имелось в виду, что делегаты, разъехавшиеся по всем областям России, продолжат агитацию в своих организациях за вхождение в Федерацию и создание на этой основе действительно самостоятельных и действительно независимых профсоюзов России. Пока же всю организационную работу будет вести Совет Федерации, председателем которого в ходе альтернативных выборов стал 50-летний Игорь Евгеньевич Клочкин, до этого работавший заместителем Председателя ВЦСПС.

Предлагаем вашему вниманию беседу с И. Е. Клочкиным, которая состоялась по окончании работы Учредительного съезда профсоюзов РСФСР.

ЗА ДИАЛОГ НА РАВНЫХ

— Работодатель тоже входит в профсоюз. Такого защищает профсоюз и от кого?

— Профсоюз должен защищать от административного, ведомственного произвола, от произвола местных властей. Но в то же время я не могу не согласиться, что в понятие работодатель нужно внести ясность. Мы раньше просто не задумывались над этим вопросом. У нас все было очень просто. Была одна форма собственности, все общенародное, и все — члены одного профсоюза.

Нам требуются высококвалифицированные специалисты, обладающие большим теоретическим и практическим опытом, способные разрабатывать альтернативные варианты и производить экспертизу тех документов, которые готовят и принимают правительство, Верховный Совет России.

— Где взять средства для восстановления экономики России? Есть ли у профсоюзов альтернативная экономическая программа? Если да, то когда можно будет сесть за стол переговоров с правительством для ее обсуждения?

— Это очень существенный вопрос. Принцип формирования совета делегатской. Этим самым гарантируется постоянная его ротация. На такой же делегатской основе построен и президентский. Первый пленум сформировал президент из 62 чело-

век. Он, может быть, и великоват по численности, но надо учесть, что он представляет как отраслевые, так и региональные проблемы.

И еще. Секретариат президиума не избирается, а назначается Советом Федерации. Что это дает? Прежде всего, не позволяет освобожденным функционерам при принятии решений «давить» своей численностью на остальных членов президиума. Освобожденных у нас всего трое, а остальные, кто входит в президиум, делегированы из мест.

Нам требуются высококвалифицированные специалисты, обладающие большим теоретическим и практическим опытом, способные разрабатывать альтернативные варианты и производить экспертизу тех документов, которые готовят и принимают правительство, Верховный Совет России.

— Где взять средства для восстановления экономики

страны? Есть ли у профсоюзов альтернативная экономическая программа? Если да, то когда можно будет сесть за стол переговоров с правительством для ее обсуждения?

— Прежде всего следует восстановить справедливый эквивалентный обмен. Россия теряет 41 миллиард,

а косвенно — до 70 миллиардов в год. Огромное количество валюты уходит из России, а назад она получает жалкую сумму в 30 миллионов инвалютных рублей. И это Россия, которая дает основную часть валюты для всей страны! Разве это не источник для решения проблем республики? А несправедливые цены на сырье, которое поставляет Российской Федерации: уголь, нефть, газ, лес, металл и т. д.? Мы будем требовать реформы оптовых цен, пересмотреть распределение валюты и за счет этого создадим внутренние резервы, которые и дадут возможность решить наболевшие вопросы. Ту же валюту сейчас надо направить на спасение экологически пораженных регионов. Это будет справедливо, ведь она же зарабатывается за счет этих регионов. Так что источники получения средств есть. Что касается альтернативной программы, то сначала необходимо выслушать правительственный программу.

— Какие акции, по-вашему, независимыми профсоюзами должны быть предприняты в первую очередь?

— По этому поводу есть резолюция съезда. В ней, в частности, говорится о необходимости устранения последствий аварии Чернобыля для российских областей. Это первоочередная задача. Поднимаются и вопросы, связанные с заработной платой, пенсиями и льготами для отдельных категорий работников. Профсоюзы видят свою цель в повышении заработной платы. Мы стояли и будем стоять на этой позиции. Актуален и вопрос, связанный с увеличением продолжительности отпусков. Особенно для северян и дальневосточников. Нельзя забывать, что Север и Дальний Восток — это две трети территории России. И, наконец, условия труда. В ряде отраслей и регионов они настолько доведены до невозможного предела, что требуют безотлагательного вмешательства российского профцентра.

Очень важным моментом в нашем становлении и консолидации является создание республиканской газеты. Необходима также профсоюзная пресса в краях, областях и автономных республиках. Процесс этот начался. Все зависит только от нас самих, от нашего желания.



В юности все мы немного романтики. Мечтаем о полетах в поднебесье, плавании в ревущих морских широтах, дальних дорогах в неизведанные края. Мечтала побывать на Волге девушка из Подмосковья Маша Журакова. Поняла, что мечта ее может сбыться, когда узнала о волжском городе Балаково и его ударных комсомольских стройках.

В начале 60-х годов Мария Журакова приехала в наш город по комсомольской путевке. Трудилась на ударной стройке, помогала возводить предприятия химической промышленности. Когда был построен завод запасных деталей, она перешла трудиться в один из его цехов.

Сейчас штамповщица кузнецко-прессового цеха М. Журакову знают как высококвалифицированную работницу, пользующуюся заслуженным авторитетом в коллективе предприятия. Мария Ефимовна — доброй души человек. К ней, профоргрупе смены, идут подруги со своими радостями и бедами, спрашивают совета и просят о помощи. Никому не отказывает она.

Портрет М. Е. Жураковой помещен на цеховой Доске почета.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ

ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ

Цель — защита интересов

Почти три года назад в нашем городе и районе возникли кооперативы самого различного направления, а в настоящее время их уже около 200. Кооперативное движение нашего региона продолжает расти и шириться, оно насчитывает около 3 тыс. кооператоров. Вместе с тем кооперативы и кооператоры нуждаются в правовой и социальной защите. И здесь на помощь должен прийти профсоюз.

До настоящего времени отдельные кооперативы входили в отраслевые профсоюзы по их видам деятельности или в первичные организации своих предприятий-гарантов. Однако и в первом, и во втором случае кооператоры чувствовали себя пасынками. Это объясняется различием между государственной и кооперативной формой собственности и многими другими объективными и субъективными причинами. Одной из них является то, что существующие профсоюзы переживают кризис.

В феврале нынешнего года на учредительном съезде был создан Саратовский областной совет профсоюзов работников кооперативов, не входящий в систему ВЦСПС, а в мае на учредительной конференции в нашем городе создана Балаковская профсоюзная организация работников кооперативов во главе с региональным комитетом. Во избежание боль-

ЭТО — БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Как носки сушили

Странную картину наблюдали жильцы дома № 5 по ул. Факел социализма 2 июля. Продавцы «Юбилейного» натянули перед магазином ряд бельевых веревок и стали развесивать на них колготки, детское трико, юбки, мужские носки. На траве были разложены дорогие кооперативные сапоги с отстающими подошвами, сумки, шапки. Впечатление было такое, что около магазина разбил свою стоянку цыганский табор. А через некоторое время раздались в редакции и первые звонки.

— Вы посмотрите, что делается — с возмущением говорил Л. Г. Переизверев, — в магазинах нет носков, а там их целое море. Для кого их хранили на складах?

Так что же все-таки произошло? Окончания ремонтных работ по замене теплотрассы по ул. Пионерской с нетерпением ждали многие жители островной

части города. И вот, наконец, свершилось. Работы были закончены, и 29 июня вечером городские теплосети начали запивать теплотрассу, предупредив об этом телефонограммами в 22.00 диспетчеров коммунальных служб ПО «Химволокно», «Минудобрения», «Балаково-резинотехника», управления «Саратовэсстрой» и производственно-жилищного треста.

Неожиданным было затопление тепловых камер домов №№ 3, 5, 7 по ул. Факел социализма. Горячая вода хлынула в подвал дома № 5, находящегося на балансе ЖКО судоремзавода.

Придя на работу в субботу утром, продавцы книжного магазина № 2 и промтоварного № 7 ОРСа судоремзавода обнаружили, что подвалы затоплены. В последнем оказались в воде пять складских помещений, в которых хранились кооперативные,

хозяйственные, галантерейные и уцененные товары. Наверх были извлечены расписанные упаковки стирального порошка, испортившиеся елочные игрушки и намокшие вещи.

— Материальный ущерб, нанесенный нашему магазину, пока точно неизвестен, — рассказывала директор объединения № 2 ОРСа судоремзавода Т. П. Жукова, — но, думаю, что он составит никак не менее 200 тысяч рублей. 60 процентов наших товаров мы закупаем у кооперативов. Дефицитные мужские носки? Они тоже поставлены нам кооперативом. По накладной от 6 июня мы получили их 1520 пар по цене 3 рубля. В продаже они были. Нет, ОРС не возьмет на себя возмещение такой крупной суммы. Мы не виновники этой аварии и отвечаем только за культуру обслуживания.

— Я думаю, что конкрет-

ных виновников установят арбитраж, — высказал свою точку зрения мастер района тепловых сетей М. И. Шилкин. — С нас они тоже ничего не возьмут. Поскольку существуют определенные нормы, правила строительства, в соответствии с которыми должна быть выполнена герметизация вводов всех коммуникаций, и если бы все было сделано как надо, вода бы в подвал просто не попала. А затопило его с участка теплотрассы между 3 и 5 домами по ул. Факел социализма, числящегося на балансе ПЖТ и давно находящегося в аварийном состоянии.

— И ничего страшного нет, — похоже выразила общее настроение одна из работниц магазина, указывая на разվешанный на веревке товар. — Все высоконе, все будет раскуплено. Что разговор вести, когда носков нет.

Е. БАЖЕНОВА.

шого штата оплачиваемых работников, а также отказываясь от структуры ныне действующих отраслевых профсоюзов, в Балаковскую региональную профсоюзную организацию работников кооперативов будут входить первичные организации соседних городов и районов — Вольска, Пугачева, Духовницкого, Краснолентинского и другие районы. В настоящее время она объединяет свыше 30 первичных профсоюзных организаций.

Каковы же задачи и цели профсоюза работников кооператива? Это, прежде всего, защита их интересов. Комитет будет оказывать бесплатную юридическую помощь кооперативам по вопросам их кооперативной деятельности, гарантировать оплату больничных листов кооператорам, получение пенсии по достижении пенсионного возраста. Решается вопрос на высшем уровне о введении социальных карточек, куда будет переводиться часть отчислений на соцстрах. Кооператор-пенсионер будет иметь право пользоваться суммой отчислений, а это весомая приватка к его пенсии. Кстати, эта карточка будет иметь право после смерти владельца переходить к наследникам по закону или завещанию.

В. МАКСИМОВ, секретарь Балаковского регионального комитета профсоюза работников кооперативов.

ОЧЕНЬ ЛИЧНОЕ

Признаться, в последнее время не так уж часто приходилось встречать людей, которые были так единодушны в своей оценке, в своем восприятии чего-то. А именно этим отличаются высказывания бывших слушателей курсов по избавлению от вредных привычек по методу Шичко, а ныне активных членов клуба «Вера», — и своей интонацией, и эмоциональностью, и своей признательностью тем, кто вернул им свое «я».

Сегодня в редакцию, можно сказать, посыпались письма, авторы которых прошли десидневные курсы в клубе «Вера». И многие не только в письменной форме, но и в личной беседе откровенно рассказывали о себе, своей судьбе, о том, как сложилась их жизнь после встречи с «Верой».

— Если бы пять месяцев назад мне сказали, что я буду душой болеть за трезвость и агитировать за нее всех подряд, а не только друзей, я бы посмеялся над этим, как над

вновь обрести себя. Не откладывая.

Вновь обрела себя. Именно с этих слов начался наш разговор с другим пациентом клуба. Свою фамилию эта молодая женщина, пришедшая к нам в редакцию, по определенным причинам не называла. Но о себе рассказывала без всякого драматизма, как бы даже посмеиваясь: вот какой была еще вчера!

— Мне 30 лет, я не замужем. И вся моя сознательная жизнь до недавнего времени была отравлена табачным дымом. Еще учась в университете, первый раз закурила — и вот с тех пор попала в рабскую зависимость от табака. Утром, не успев как слегкую глаза открыть, уже тянулась за сигаретой. Понимала: нужно непременно бросить курить. Я завидовала некурящим людям и считала курение болезнью. Но психотерапия, гипноз, таблетки не помогали. И вот прочитала в газете объявление о курсах в клубе «Вера». Надежды особой не было, но я пошла. И

«Вера». Эти добрые отзывы о нем невольно пробудили к нему особый интерес — захотелось встретиться с его организаторами.

И вот новая встреча в редакции. Теперь уже с руководителем клуба А. Л. Павловым.

— Александр Львович, так что же послужило толчком к созданию клуба «Вера»?

— Дело в том, что я сам в недалеком прошлом был привержен вредным привычкам — и пил, и курил. Но вот, будучи в Зеленограде, по счастливой случайности попал на курсы по избавлению от плохих привычек по методу Шичко. И был буквально потрясен их воздействием и той информацией, которую там получил. И уже в процессе занятий у меня появилось сожаление: почему таких курсов нет в моем родном городе? Одним словом, появилась идея. А вместе с этим я стал всерьез заниматься методом Шичко: прошел специальный курс обучения преподавателей по этому методу в Ленинграде, в клубе «Оптималист». Его создателем был ленинградский ученик Г. А. Шичко. Ленинградский клуб — это, так сказать, первая ступень.

Потом я набирался опыта в Москве, Ленинграде, Краснодаре, Ижевске.

— И клуб «Вера» начал существовать...

— Когда у меня появились единомышленники. А точнее — в декабре прошлого года. И сегодня в нем насчитывается около 90 человек. У нас есть свой устав, своя программа. А сегодня есть и уверенность, что в самое ближайшее время клуб будет официально зарегистрирован. До сего времени были официально зарегистрированы лишь анонимные курсы по избавлению от вредных привычек.

— Сколько человек прошло курсы?

— 112. Должен сказать, что занятия на курсах теперь будут вестись постоянно.

— Они проводятся бесплатно?

— Курсы платные. Ведь наш клуб — хозрасчетная организация. В стране сегодня функционирует уже более 400 клубов типа «Оптималист», работающих на основе метода Шичко. И их появление вполне обусловлено — люди стали более внимательно относиться к себе и своему здоровью. Эти клубы организованы для тех, кому нужна немедленная помощь, кто отчаялся и не видит выхода. К нам приходят заядлые курильщики, алкоголики. И мы протягиваем им руку помощи. После 10-дневных занятий на курсах большинство слушателей становятся постоянными членами клуба «Вера», мы вместе отмечаем праздники.

Теперь-то я понимаю, почему мне не помогли наркологи — они смотрели на меня как на больного человека. И еще... в их глазах я не видела участия.

И в клуб «Вера» я пришла без веры и надежды — тоже от отчаяния. И вот там мне протянули руку помощи. Занятия проводились ненавязчиво, интересно. Никто не читал нравоучений: не пей, не кури — это плохо. Просто дали возможность сделать выбор самому.

Сейчас у меня все хорошо и в семье, и на работе, и сама жизнь — хороша! Ведь у меня есть друзья, единомышленники. Встречи-исповеди, письма-исповеди, где речь шла об одном и том же — клубе

Г. БУРТОВАЯ.

гр. Г. получила травму. Ведется расследование.

● В 46 микрорайоне в ночное время неизвестные преступники, взломав запоры, угнали автомашину ЗАЗ-968 84-12 СА красного цвета. Ведется расследование.

● Водитель В. И. Черкасов в состоянии алкогольного опьянения управлял автомобилем. Не выдержал дистанцию и наехал на автомашину. В результате чего

ул. Трнавскую, не пропустив встречный автомобиль — в результате произошло столкновение. Пассажирка получила смертельное ранение. Ведется расследование.

● Гражданин В. В. Калинин днем в состоянии алкогольного опьянения переходил проезжую часть дороги перед близкокондущим мотоциклом — был сбит и госпитализирован.

Обрести себя

неудачной штукой, — немножко волнился, рассказывал А. Ю. Квест.

Он сам пришел в редакцию (красивый, подтянутый), своей фамилии не скрывал:

— В этом нет необходимости, я работаю мастером по ремонту фотоаппаратов, меня в городе знают многие.

И что до недавнего времени был любителем крепко выпить, знали тоже многие. Ведь запой мог продолжаться в течение двух-трех месяцев изо дня в день. Достаточно было взглянуть на меня, чтобы узнать о моем порочном увлечении — лицо опухшее, помятое. А сейчас? Встречают на улице и не узнают: «Ты ли это?» Я даже весной сбросил.

Как началось его исцеление? С объявления в газете: клуб «Вера» приглашал на 10-дневные анонимные курсы по избавлению от вредных привычек по методу Шичко.

— И вот через 10 дней моя жизнь круто изменилась, — А. Ю. Квест помолчал и так же эмоционально продолжал: — Это невероятно, но факт — тяга к выпивкам, от которой не мог избавиться многие годы, исчезла! Всего за 10 дней, без всякого гипноза, лекарства и прочих насилий над организмом. Теперь убежден, что никогда не притронусь к спиртному, не затянусь сигаретой.

Могу сказать, что теперь все житейские проблемы перестали быть неразрешимыми, появились новые друзья, с которыми мне интересно и надежно.

А как изменилась жизнь в семье! Появилось время на разные увлечения, семейные выходы на природу, встречи в клубе. Но к вам я пришел не только затем, чтобы поведать о себе. Всей душой принимаю заявку клуба «Выбрался сам — помоги другому!», я хотел бы помочь другим. Убедить собственным примером, чтобы они посмотрели вокруг себя и поняли, что давно пора

СООБЩАЕТ «02»

По оперативным сводкам

Где еще порыбачишь так, как на реках и озерах, которых множество в окрестах Балакова! Да и сам отдых с удочкой в руках ни с чем не сравнишь, он помогает снять нервное напряжение, доставляет огромное удовольствие и, наконец, приносит на стол свежую речную рыбу.

Кстати, я считаю, что рыбалка — один из самых увлекательных видов спорта. У нас в городе есть спортсмены-разрядники, которые ежегодно отправляются на соревнования в область и там занимаются призовыми места. Тех, кто своими глазами хотел бы посмотреть на такие соревнования, приглашают завтра на реку Иргиз возле объединения «Минудобрения», где они пройдут среди наших городских любителей и спортсменов.

Чем полезна, скажем, для общества, рыбалка как увлечение?

Таким вопросом задались как-то рабочие гидро сооружений. И выяснили, что среди охотников и рыболовов практически нет тех, кто прогуливается или попадает в вытрезвитель. Потому что на пьянки и веселые компании у рыболова нет времени. Это с одной стороны. А с другой — есть в нашем обществе так называемые рыболовы-промышленники, которые по договору ловят рыбу в отведенных местах и сдают в магазин «Охотник», получая

за это половину стоимости улова. В прошлом году таким образом наше общество сдало рыбу на 17 тысяч рублей.

Наше общество насчитывающее в своих рядах четыре тысячи членов, с каждым годом количество любителей растет. Разумеется, членство — это не только льготы во время ловли, это и достаточно серьезные обязанности. Не секрет, что наша Волга, да и малые реки находятся в тяжелом положении, вода испорчена промышленными сбросами, что оказывается на состоянии рыб. Кому заботиться о ней, как не нам? И мы разводим мальков, выпускаем их в водоемы, спасаем зимой рыб от замора, летом переносим из высыхающих водоемов мальков в глубоководные. В прошлом году спасли таким образом около 2 тысяч штук.

Конечно, помогали нам и «голубые патрули», но основную работу пришлось проделать членам нашего общества.

Большую работу проводим по пропаганде бережного отношения к природе. В нашем обществе нет браконьеров. Тот, кто сам занят разведением молоди, относится к рыбным запасам по-хозяйски.

Нам удалось создать для себя культурный водоем в районе села Туликино, где мы запустили 3 тысячи мальков карпа и толстолобика,

готовим базу отдыха для членов общества, делаем пляж. Туда можно будет приезжать семьями.

Конечно, хотелось бы иметь таких водометов больше. Но здесь мы сталкиваемся с трудностями, от нас не зависящими. Есть в районе Малой Быковки заброшенный пруд, превращенный в грязную лужу. Мы были способны его очистить, зарыбить, купить лодки и сделать прекрасную базу отдыха и питомник для рыб. Но районные власти на это не соглашаются.

На мой взгляд, устарел и наш устав, в котором руководство обществом осуждает любительское рыболовство. И еще один недостаток устава: высокий возрастной ценз для наших членов. Считаю, что принимать надо не с 18 лет, а с 14, когда у детей есть интерес к охоте, рыболовству, когда их можно увлечь, быть может, на всю жизнь. От этого будет только польза всем — и родителям, и обществу в целом.

Я надеюсь, что наша Волга и впадающие в нее реки станут чистыми, мы, рыбаки, сделаем все от нас зависящее, чтобы это было так. И рыба, которой когда-то славилась русская река, к нам снова вернется с нашей помощью.

Л. НИКИТИН,
председатель городского общества охотников и рыболовов

МОТОКРОСС-90

Скоростные заезды

В минувший выходной день балаковцы видели большой мотокросс. На трассе спортивно-технического клуба «Резинотехника» проводился второй этап чемпионата страны.

Когда дали старт первому заезду в классе мотоциклов с объемом двигателя 125 куб. см, где состязались юниоры, у зрителей буквально запестрело в глазах, а воздух наполнился ревом моторов. В каждом заезде принимали участие до тридцати мотокроссменов. Красивые комбинезоны участников, современные кроссовые мотоциклы, развивающие бешенную скорость на отдельных участках трассы или взмывающие ввысь с трамплинов, непрерывная борьба на протяжении всей дистанции.

В этой круговороте балаковские болельщики старались проследить за участником под стартовым номером 9 — нашим земляком Сергеем Гущиным. В первом заезде он с шестой позиции перебрался сначала на четвертое место, а затем вышел на третье. А во втором заезде Гущин уверенно победил под одобрительный гул зрителей. По итогам двух заездов он

вышел на первое место. Второе и третье места в этом виде программы заняли спортсмены из города Туймазы Башкирской АССР.

В классе мотоциклов с объемом двигателя 250 куб. см, как и на первом этапе, проводившемся в городе Туймазы, тон задавали спортсмены из Кемерова. Балаковские мотокроссмены в этом виде выступили неудачно. Неудивительно, что и в командном зачете команда СТК «Резинотехника» заняла лишь третье место. Первое место у команды из Кемерова, второе — у команды из города Туймазы. В суммарном зачете после двух этапов лидирующая тройка команд располагается в том же порядке: следующий этап чемпионата страны по мотокроссу пройдет в городе Волгограде, всего же предполагается провести семь этапов.

Всесоюзные соревнования по мотокроссу прошли на высоком уровне. Довольны остались спортсмены, грамотами отметили работу судей и даже милиции за обеспечение порядка во время соревнований. А вот какие удобства были предоставлены зрителям? Просто три часа на солнцепеке — занятие не из приятных. Тем не менее мотокросс имеет притягательную силу, особенно для малышек. Хочется, чтобы у нас проводились и поощрение, и поощрение, городские соревнования по мотокроссу. Ведь у нас много рокеров, которые приносят неприятности жителям города. А на соревнованиях они бы показали свое мастерство, доставили удовольствие зрителям. Ну, а если пофантазировать, то можно устроить гонки и на мопедах, это тоже интересно.

В. КОРОЛЕВ.

На снимке: момент соревнований.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



ПОНЕДЕЛЬНИК

9 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6:30 120 минут
8:35 «Утренняя песенка»
Мультифильм
8:50 Футбол Чемпионат мира
Финал Передача из Италии
11:05 Играет С. Орехов
(семиструнная гитара)
11:25 Очевидное — невероятное

12:30 «Время» ТСН

ХХХ

15:30 ТСН Телевизионная служба новостей
15:45 Фильм-детям «Пан Тау» 1-я серия — «Переполох в облаках» (ЧСФР).
16:15 Диалог с комиком Петром
17:00 «Я выбираю любовь»
Документальный фильм
17:25 Детский час (с уроком французского языка)
18:30 «Время» ТСН
19:00 «Мы и экономика»
19:30 Минуты поэзии

19:35 «Голос Азии» ОI Международном телевизионном конкурсе исполнителей популярной музыки и песни
20:00 «Воспитание чувств»
Пятисерийный художественный фильм 1-я серия (Франция)
21:00 «Время» ТСН
21:45 «Коллаж»
21:50 Актуальное интервью
22:00 Антимост «Москва-Брюссель» 3-я часть
22:25 «Изобретать на радость людям» Чудо-печка Игоря Маслова
22:30 «КВН — 90»
00:10 ТСН

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8:00 Утренняя гимнастика
8:20 «Я не могу не петь» Концерт-очерк
8:55 Фильм-детям «И ты увидишь небо»
10:00 Премьера документального фильма «Один среди зеркал»
10:35 «Клиника» Художественный фильм
11:50 «Фридрик Шопен» Телефильм
12:50 «Этот фантастический мир» «Абсолютная защита»
13:20 Премьера документального фильма «Сказки бабушки Соломонии»
13:40 Сеанс повторного телефильма «Жизнь сначала»

ХХХ
x16:55 «Дорогами дружбы» Концерт
x17:45 Мультфильм x17:55 «5 канал»
18:30 «Время» ТСН (с сурдопереводом)
*19:00 Саратов и саратовцы: Выставка Радищевском музее к 400-летию города
x19:35 Телефильм

*19:45 Объявления.
20:00 «Спокойной ночи, малыши!»
20:15 «Передача прошла в эфир» Выпуск 3-й
20:40 На концертах в Государственном музее изобразительных искусств им А. С. Пушкина Передача 1-я
21:40 «Иллюзия» «Бабы рязанские» Художественный фильм
23:05 «Вертикаль» Премьера документального фильма «Занавес»

ВТОРНИК

10 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6:30 120 минут
8:30 «Живая память» Документальный фильм
9:15 «Жизнь, отданная песне» Поет заслуженная артистка РСФСР А. Стрельченко
9:55 Мультифильмы: «Шалтай-Болтай», «Косарь-богатырь»
10:20 «Вокруг света» Альма-

нах
11:20 Детский час (с уроком французского языка)
12:20 «Коллаж» (Реклама Информация Объявления)
12:30 «Время» ТСН

ХХХ

15:30 ТСН
15:45 Фильм-детям «Пан Тау», 2-я серия, «Охота на слова»
16:15 «ТелеЭКО» Журнал
16:45 «Объектив»
17:20 Минуты поэзии

17:25 «Здравствуй, музыка»
18:30 «Время» ТСН
19:00 «Вместо путеводителя, или Что мы знаем о Севере»
19:15 Политические диалоги «Это было при нас»
20:00 «Воспитание чувств»
Пятисерийный художественный фильм 2-я серия (Премьера)
21:00 «Время» ТСН
21:45 «Танго в аргентинских ритмах»
22:30 «Слово» Литературно-художественная программа
00:30 ТСН

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8:00 Утренняя гимнастика
8:20 «Каникулы Кроша» 4-х серийный художественный фильм 1-я серия
9:30 Документальные фильмы «Согласие», «Сибирь на экране»
12:15 «Цирк зверей»
13:00 «Московский конкурс детской песни»

ХХХ
x16:45 Передача для школьников «Не за тридевять земель»
x17:30 Программа мультфильмов x17:50 Объявления
x18:00 «Пятый канал» Информационный выпуск
18:30 «Время» ТСН (с сурдопереводом)
19:00 Ритмическая гимнастика
19:30 «Где мой дом» О проблемах семейных детских

домов
20:00 «Спокойной ночи, малыши!»
20:15 «Коллаж»
20:20 «Я родом из 37-го»
20:55 На IX Международном конкурсе им П. И. Чайковского
21:40 «Трудные годы» Художественный фильм из цикла «Телефон полиции 110» 1-я серия (ГДР) (Премьера)
23:20 «Билет в 1-й ряд» «Музыкальный гороскоп»

СРЕДА

11 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6:30 120 минут
8:35 «Слово» Литературно-художественная программа
10:35 «Здравствуй, музыка»
11:35 Премьера документального фильма «Баллада о бегущей по волнам» Ленинград
11:55 «Солдатушки — бравы, ребятушки», Поет В. Золотухин

тухин Фильм-концерт
12:30 «Время» ТСН
15:30 ТСН Телевизионная служба новостей
15:45 Фильм-детям «Пан Тау» 3-я серия «Ночь в заповеднике» 4-я серия «Пан Тау и волшебница»
16:45 Музыкальная сокровищница. Симфония В.-А. Моцарта
17:25 Детский час С уроком английского языка
18:30 «Время» ТСН
19:00 Играет Н. Латинский (Скрипка)

19:30 «Встреча после встречи»
20:00 «Воспитание чувств» Пятисерийный художественный фильм 3-я серия
21:00 «Время» ТСН
21:45 «Коллаж»
21:50 Актуальное интервью
22:00 Песня — 90
23:00 «Герой и жертва архитектурного театра» Об архитекторе Е. Баженове.
00:30 ТСН

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8:00 Утренняя гимнастика
8:20 «Каникулы Кроша» Четырехсерийный художественный фильм 2-я серия
9:25 «Родники»
10:00 Премьера документального фильма «Дело Соколова» (Алма-Ата).
10:20 «Трудные годы» Художественный фильм из цикла «Телефон полиции 110» 1-я серия
12:20 А. Алексин «Поидем в кино?» Фильм — спектакль Московского театра Юного зрителя

ХХХ
13:25 Вас приглашает Образование — показательный оркестр комендатуры Московского Кремля
14:05 Сеанс повторного телефильма «Игорь Саввович» 1-я серия
17:00 Мультфильм
17:10 «5 канал» Программа

телевидения Казань
18:30 «Время» ТСН
19:00 Футбол Чемпионат СССР ЦСКА — «Черноморец» Трансляция с Центрального стадиона им В. И. Ленина В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!»
21:40 «Трудные годы» Художественный фильм из цикла «Телефон полиции 110» 2-я серия
23:05 Играет ансамбль «Гобой» Краснодар

ЧЕТВЕРГ

12 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6:30 120 минут
8:35 «Герой и жертва архитектурного театра» Об архитекторе В. Баженове
10:05 Мультифильмы: «Волшебная палочка», «Кит и кот»
10:30 Хореографические композиции К. Голевозовского

кого
11:20 Детский час (с уроком английского языка).
12:20 «Коллаж»
12:30 «Время» ТСН

ХХХ
15:30 ТСН Телевизионная служба новостей
15:45 Фильм-детям «Пан Тау», 5-я серия, «Пан Тау в пионерском лагере», 6-я серия «Который же из них настоящий?»
16:45 «Сохрани и передай»
Праздники семьи в г. Краснодаре

Аукцион
23:05 «А напоследок я скажу...» Поет Валентина Пономарева
00:15 ТСН
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
19:00 Прогресс Информация. Реклама
19:30 Премьера документального телефильма «Тропа в Беловодье»
20:00 «Воспитание чувств» Пятисерийный художественный фильм 4-я серия
21:00 «Время» ТСН
21:45 Актуальное интервью
21:55 «Это вы можете...»

серия
12:10 «У меня все дети красивые». Документальный фильм
12:20 «Мы везем с собой кота» Художественный фильм для детей
13:30 «Камень, когда поет» Передача из Еревана
13:50 Сеанс повторного телефильма «Игорь Саввович» 2-я серия
16:50 Мультфильм
17:00 «Мир ваших увлечений» Развлекательная программа

*18:00 «Пятый канал» Информационный выпуск
18:30 «Время» Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом)
19:00 Футбол Чемпионат СССР «Спартак» — «Торпедо» В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!»
20:55 «Доброго вам здоровья, доктор Сарчук»
21:40 «Ерма» Художественный фильм
23:05 «Наше наследие» Земля Псковская

ПЯТНИЦА

13 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6:30 120 минут
8:35 «Танго в аргентинских ритмах»
9:20 Премьера документального фильма «Любовь и гнев Черногоры» (Киев)
9:30 «... До шестнадцати и старше»
10:15 «Это вы можете»

Аукцион
11:25 «Времена года» Июль
12:30 «Время» ТСН

ХХХ
15:30 ТСН Телевизионная служба новостей
15:45 Фильм-детям «Пан Тау» 7-я серия — «С завтрашнего дня я не колдую»
16:15 Премьера документального фильма «Прогноз на завтра»
16:35 «Образ» Литературная передача для старшего поколения

другие «Я» В перерыве (010) ТСН
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8:00 Утренняя гимнастика
8:15 «Каникулы Кроша» Четырехсерийный художественный фильм 4-я серия
9:25 Концерт фольклорного ансамбля «Леигард» (Галинин).
9:50 «Дорога через шесть рек» Документальный фильм (Новосибирск)
10:15 «Подснежник — 90»
10:45 «Ерма» Художественный фильм

ХХХ
12:10 Ф. Амиров Симфония «Памяти Низами» Передача из Баку
12:40 Премьера документального фильма «Как был убит Денисса» (Ташкент)
13:15 «Кармен». Страницы партитуры. Телевизионный фильм.
14:15 Сеанс повторного телефильма «Игорь Саввович» 3-я серия
*16:35 К.400-летию Саратоги
*17:05 Мультфильм
*17:15 «Сцена и зал» Белой ночью в Ленинграде

*17:50 Объявления
*18:00 «Пятый канал»
18:30 «Время» Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом)
19:00 Мир, в котором мы живем
20:00 «Спокойной ночи, малыши!»
20:15 «Коллаж»
20:20 «НЛО: необъявленный визит» Передача 4-я
21:10 Маленький концерт
21:25 Спорт для всех
21:40 «Под знаком «ПИ...» Части 1-я, 2-я и 3-я

СУББОТА

14 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6:30 120 минут
8:30 Наш сад
9:00 Человек Земля Вселенная
10:00 «Партнер» Коммерческий вестник
10:30 Семейный экран «Старший сын» Художественный

венный фильм 1-я, 2-я серии
14:00 Встреча в Концертной студии Останкино с заслуженным тренером СССР А. Гомельским
15:05 Политические диалоги
15:35 Фильмы режиссера Н. Губенко «И жизнь, и слезы, и любовь»
17:15 Международная панorama
18:00 Вечер телевизионной компании «Канал плюс»

на советском телевидении
21:00 «Время» ТСН
21:45 Продолжение вечера телевизионной компании «Канал плюс» (Франция) на советском телевидении
00:15 ТСН Телевизионная служба новостей

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8:00 Утренняя гимнастика
8:15 «Кинопублистика союзных республик» Премьера документального фильма «Лицом к себе»
9:45 «Кто сказал мяу?» Мультфильм
9:55 «Коллаж»
10:00 Педагогика для всех
11:00 Видеоканал «Содружество»
18:15 «Объяснение в любви» Художественный фильм с субтитрами Часть 1-я
9:25 «Кинопублистика союзных республик» Премьера документального фильма «Лицом к себе»
9:45 «Кто сказал мяу?» Мультфильм
9:55 «Коллаж»
10:00 Педагогика для всех
11:00 Видеоканал «Содружество»

Россия
17:00 Прогресс Информация Реклама
x17:30 «Рок чистой воды»
x18:35 Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом)
19:00 Мир, в котором мы живем
20:00 «Спокойной ночи, малыши!»
20:15 «Коллаж»
20:20 «НЛО: необъявленный визит» Передача 4-я
21:10 Маленький концерт
21:25 Спорт для всех
21:40 «Под знаком «ПИ...» Части 1-я, 2-я и 3-я

x17:15 Балаковская АЭС экология
20:45 Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом)
21:00 «Время» Телевизионная служба новостей (с сурдопереводом)
21:45 «Пресс-клубы»
23:45 Ночной сеанс «Безумный день инженера Барбакова» Художественный фильм 1-я и 2-я серии

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8:00 Спорт для всех
8:15 Ритмическая гимнастика
8:45 Тираж «Спортивного»
9:00 «С утра пораньше»
10:00 «На службе Отечества»
11:00 Утренняя развлекательная

тальная программа
11:30 «Клуб путешественников»
12:30 «Здоровье»
13:15 «Музыкальный киоск»
13:45 Мультифильмы по сказкам Д. Биссета
14:45 «Образ» Литературная передача для старшеклассников
15:30 Сельский час. Панorama
16:4